



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Областна администрация
Благоевград

УТВЪРЖДАВАМ:

БИСЕР МИХАЙЛОВ
Областен управител на област с административен център Благоевград



П Р О Т О К О Л

Благоевград, 11.09.2018 г.

ОТ

ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТНА КОМИСИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА ЗА ОБЛАСТ БЛАГОЕВГРАД

Днес, 11.09.2018 г. /вторник/ от 10:30 часа, в изпълнение на Заповед № ОА-РР-219/28.08.2018г. на Областния управител на Област с административен център Благоевград, в Конферентната зала на Областна администрация Благоевград се проведе заседание на Областната комисия по безопасност на движението по пътищата за Област Благоевград при следния дневен ред:

1. Доклад за пътнотранспортните произшествия и рискови участъци от пътната мрежа, с най-висок процент пътни произшествия, брой на ранени и загинали по пътищата на областта за 2017 г. и от началото на 2018 г
2. Информация за предприетите мерки за опазване живота и здравето на учениците във връзка с учебната 2018/2019г.
3. Разни.

На заседанието присъстваха:

Бисер Михайлов – Областен управител на област с административен център Благоевград
Славчо Ангелов – представител на „Пътна полиция“ ОД на МВР – Благоевград
Борислав Иванов – РУО – Благоевград
Таня Христова – РЗИ – Благоевград
Боряна Стоймирова – БЧК - Благоевград



2700 Благоевград, пл. Георги Измирлиев № 9
тел.: +359 (73) 88 14 01, факс: +359 (73) 88 14 03
E-mail: Info@bl.government.bg
Web: www.bl.government.bg

Милен Урдов – СУАБ-СБА - Благоевград
Милка Данчова – РЗИ - Благоевград
Георги Сарафов – РДПБЗН - Благоевград
Мария Танчева – ЦСМП – Благоевград
Георги Мадолев – Окръжна прокуратура – Благоевград
Петър Пандев – Окръжен съд - Благоевград
Снежана Димчева – ОИУ – Благоевград

Ана Жарова – Главен специалист, Дирекция АКРРДС, Областна администрация Благоевград.

Заседанието откри Бисер Михайлов – Областен управител на област с административен център Благоевград, като представи дневния ред на присъстващите и даде думата на г-н Ангелов, представител на „Пътна полиция“ ОД на МВР - Благоевград, който представи Доклад за пътнотранспортните произшествия и рискови участъци от пътната мрежа на територията на Област Благоевград. Той подчерта, че пътнотранспортната обстановка в Област Благоевград се подобрява. В сравнение с миналата година, за периода 01.01.2018 г. до 31.08.2018 г., на територията на региона е регистрирана устойчива тенденция на спад като на тежките пътнотранспортни произшествия, така и на общо регистрираните ПТП. Допуснати са 694 /-94/ пътнотранспортни произшествия, като от тях 194 /-5/ бр. тежки ПТП с 15 /-6/ убити и 244 /+5/ ранени граждани. Сравнението е на база 2017 година. Г-н Ангелов отбеляза, че през 2017 година също е отчетен чувствителен спад при пътнотранспортните произшествия, а именно 1160 /-280/ пътнотранспортни произшествия, от тях 288 /-76/ бр. тежки ПТП с 26 /-13/ убити и 351 /-82/ ранени граждани. Анализа на ПТП сочи, че основната причина за допуснатите ПТП е най-вече лошата дисциплина на участниците в движението 97% от които са водачите на МПС. Едва 3% е дяла на пешеходците при реализирането на ПТП, при условие, че почти една трета от всички тежки ПТП са с участието на пешеходци. Представителят на „Пътна полиция“ поясни, че за периода са установени 44 727 броя нарушения на ЗДвП (Закон за движение по пътищата), съставени са 7238 акта и са наложени 23 257 глоби с фиш.

Областният управител благодари за професионализма и добре свършената работа, която е допринесла за намаляване на жертвите на територията на Област Благоевград и призова всички институции да продължават работата си, така че, да бъде запазен живота и здравето на населението.

Преди преминаването към втора точка г-н Ангелов направи изказване за предстоящата инициатива EDWARD – „Европейски ден без загинали на пътя“, който ще се проведе на 19 септември тази година и подкани присъстващите да се включат като партньори към проекта, като уточни, че за повече информация остава връзката с пресцентъра на ОД на МВР - Благоевград.

Г-н Михайлов подкрепи инициативата и поясни, че Областна администрация Благоевград е вече част от този проект, както и че е отправена покана до различни институции за включване в операцията EDWARD.

По втора точка от дневния ред: Информация за предприетите мерки за опазване живота и здравето на учениците във връзка с учебната 2018/2019 г.

Областният управител представи информация, която е официално поискана в писмо от Областна администрация Благоевград до общините на територията на областта, за предприетите мерки по обезопасяване на районите около детските градини и училища за опазване живота и здравето на децата и учениците през учебната година. Като извършени дейности по обезопасяване на районите около училища и детски градини те посочват:

- Опресняването на пешеходни пътеки, маркировка, пътни знаци на подходите към училища и детски градини;
- Изграждане на нови маркировки и пешеходни пътеки;
- Ремонтване на обезопасителните парапетни огради на входовете на учебни и детски заведения;
- Ремонтване на ел. захранването на уличното осветление около детски и учебни заведения;
- Преди започване на учебната година, училищата ще проведат родителски срещи с родителите на децата, които са в първи и пети клас, същите ще бъдат запознати с правилата за безопасно придвижване на учениците от домовете им до училищата;
- за първия учебен ден ще бъдат раздадени листовки за безопасно движение по улиците на първокласниците.

Информация по тази точка бе представена и от г-н Ангелов, който каза, че се извършват работни срещи с представители на РУО и кметове на общини, на които се набелязват конкретни дейности, свързани с откриването на новата учебна година с цел недопускане нарушения на обществения ред. Представена бе и информация за акцията на полицията „Децата тръгват на училище – да ги пазим на пътя“, която стартира в седмицата от 24.09.2018 г. до 30.09.2018 г. „Седмица за превенция на детската пътна безопасност“ и с обявяване на 29.09.2018 г. за „Ден на превенцията“. В деня на откриване на учебната година е осигурено засилено полицейско присъствие с цел недопускане на пътни инциденти. Ще бъдат изнесени беседи по пътна безопасност пред ученици в началния, гимназиалния и прогимназиалния курс.

Областният управител благодари на представителя на „Пътна полиция“ на ОД на МВР за изнесената информация и попита членовете на Комисията дали имат въпроси или коментари. Представителят на Окръжна прокуратура Благоевград, прокурор Георги Мадолев изрази желание да зададе въпрос към г-н Ангелов, за това какви мерки ще се вземат за намаляване броя на блъснатите пешеходци, поради факта на зачестилите инциденти на пешеходни пътеки. И предложи за съвместна работа с общините за поставяне на видеокамери по булеварди и ЖП прелези. След кратка дискусия се реши с официално писмо до Община Благоевград да се зададе въпроса за поставянето на видеокамери.

Съдия Петър Пандев също зададе въпрос към представителя на „Пътна полиция“, като попита по какъв начин гражданите могат да сигнализират за нарушения, като визира това, че е ставал свидетел на такива и най-вече на така шумелите напоследък дрифтове. Г-н Ангелов отговори на съдия Пандев, като уточни, че е нужно не само да се подаде сигнал на телефон 112, а и гражданинът, който е сигнализирал трябва да остане на мястото на извършеното нарушение до пристигане на полицейския екип и при установяване на нарушението да бъде вписан в издадения акт като свидетел.

По трета точка от дневния ред нямаше предложения и въпроси.

Поради изчерпване на дневния ред, Областният управител закри заседанието на Областна комисия по безопасност на движение по пътищата за Област Благоевград и благодари на всички членове за присъствието.

Приложения:

1. Присъствен списък от заседанието на Областна комисия по безопасност на движението по пътищата за Област Благоевград

2. Доклад за пътнотранспортните произшествия и рискови участъци от пътната мрежа на територията на Област Благоевград
3. Информация за предприетите мерки за опазване живота и здравето на учениците във връзка с учебната 2018/2019 г.

Изготвил:

Ана Жарова – Главен специалист, Дирекция АКРРДС

